

# 仙侠剧《护心》热播

“三生三世虐恋”的仙侠剧成为一种套路化严重的创作后，观众越来越期待仙侠剧创新。刚开播的“Z世代”仙侠剧《护心》似乎提供了一种思路，那就是面向年轻观众进行年轻化创作。

该剧演员侯明昊、周也的表演贴合人物，冤家路窄的偏喜剧风感情线比较热闹好玩，两位演员的外形养眼、有新鲜感。剧中还充满大量科技感、网感设计，仙界之外的妖魔世界再也没有“邪气逼人”，而是以各类可爱呆萌、造型卡通化的小妖怪吸睛，呈现出了不一样的青春烟火气。

《护心》的故事不复杂。妖怪界的大咖灵龙天曜在大婚之日被欺骗他的爱人素影刺杀，心脏有缺损的少女雁回正好得到了天曜的“护心麟”，能助天曜破开封印、找回身体、恢复灵力。

该剧故事主线就是男女主角天曜、雁回一边跟大反派素影对抗，找回龙角、龙鳞恢复能力，拯救被无辜滥杀的小妖，一边推进恋情。

过往仙侠剧世界观多设定为仙、魔、妖、神四界，男女主角在三生三世中穿梭，与多方力量互相纠葛，《护心》则让仙侠“回



到人间”，注重玩梗、网络化，更具落地感，更适合现代观众的审美趣味。

该剧的网感体现在对网络流行元素的运用，《护心》世界里的江湖小报出现了gif动图，女主路见不平会直接“铁拳出击”，一掌拍飞恶人，类似当下年轻人最爱用的铁拳同款表情包。女主的不少打妖怪动作和方法也很像网游，该剧在网感上做足了戏份，脑洞新奇。

该剧另一个看点是，与那些严肃仙侠剧相比，没有用特效制作那种庞然大物式的妖魔，而是设置很有萌感的各种妖怪。目前男女主角寻找龙身过程中遇到的天涯

魔、吞金兽、奢比尸等怪物，都花花绿绿、蠢萌有趣，对仙侠剧中妖怪形象的塑造很具创新性和颠覆性。

该剧播出后，因剧情好玩、新鲜，有独特的视觉风格，被称为适合“宝宝”体质的仙侠剧，有观众调侃这些特效“对儿童来说比较幼稚，对成年人则刚刚好”。

今年的仙侠剧一个很明显的特点就是舍弃了黑白风视觉审美，服化道更加艳丽，同时追求喜剧叙事风，虽然依旧是虐恋故事，但喜剧所占的篇幅越来越大，这种视觉体验和反差以及人设上的创新，给人耳目一新的感觉。

据《齐鲁晚报》

..... 中央电视台(二套)19:00播出

## 生财有道

### 查干湖里捞“黄金”

西索恩图村位于查干湖畔，鱼皮画制作，是村里的一大特色，也是渔猎

文明特有的古老手工艺。游客不仅可以购买，还可以体验制作鱼皮画等手工艺品。

..... 中央电视台(十套)12:00播出

## 百家讲坛

**探秘明十三陵之日暮思陵** 十三陵中的最后一陵思陵没有建明楼宝城，附属建筑也是没有修建，给人的感觉有些与众不同。而且，从规模上看，它不仅不如献陵、景陵这样号称

“最朴”“最小”的陵园规模大，而且即便和十三陵中的东西二井妃子坟相比，规模也要小得多。这究竟是为什么呢？关于明思陵还有着怎样一段不同寻常的历史呢？

..... 中央电视台(十二套)08:50播出

## 夕阳红

**难分的遗产** 宋家是远近闻名的和睦家庭，可老母亲去世后，家中8个

兄弟姐妹因为老房的分配问题而对簿公堂，这背后有什么隐情？



### ★中央电视台(一)

20:06 特约剧场  
22:34 美的殿堂

### ★中央电视台(三)

19:30 越战越勇  
20:57 回声嘹亮  
21:50 幸福账单

### ★中央电视台(五)

17:00 2023年世界乒乓球锦标赛第2轮等  
22:20 体育世界

### ★中央电视台(六)

17:44 故事片：宋快递  
19:44 故事片：大魔术师  
22:23 译制片：

### ★中央电视台(八)

19:30 黄金强档剧场：  
梦中的那片海  
21:30 经典剧场：

### ★中央电视台(十)

18:54 创新进行时  
20:10 自然传奇  
21:20 探索·发现  
23:10 解码科技史

### ★中央电视台(十二)

18:50 法律讲堂  
19:22 一线  
20:05 天网  
20:47 道德观察

### ★重庆卫视

19:33 剧场：

### ★辽宁卫视

19:35 剧场：  
心居  
21:30 剧场：

### ★吉林卫视

19:35 剧场：

(节目如有变动，以当天播出为准)

## 大魔术师

民国时期，中国传统魔术传人张贤凭借精湛的技艺走红北平，军阀雷司令宠爱喜欢戏法的小妾柳荫，张贤因此得到青睐。雷司令推荐张贤参加在英国举办的万国魔术大会。

回国后，张贤陷入雷司令布置的陷阱中。原来张贤和柳荫青梅竹马，因意外两人分开，柳荫的父亲也被软禁。张贤花10年练就魔术，来到北京发生的一切尽在他的计划中。最终，张贤和柳荫终成眷属，远走高飞。

中央电视台(六套)19:44播出

今日看点

41

## 人间芳华

山西出版传媒集团 北岳文艺出版社 虞善强著



连载

很多县的情形几乎都是如此，新县委书记上任后，前任往往会留下一些烫手的问题。譬如，财政超前消费，以牺牲环境和资源为代价，留下没有实际价值的政绩工程，等等。不过，据我了解，前几任书记留下的这个‘坑’，后任书记鲜有人去填，我想你比我更清楚其中的利弊。”

“是啊，就是因为这种官场的谙熟之道，才导致了现实中‘击鼓传坑’的恶性循环。而对于一县的人民来说，这无异于在‘击鼓传雷’，最终受到伤害的只有人民群众。”

梅奕瀚说着站了起来，他缓缓地在十几平方米狭小的空间里来回踱着步。

“老沈，平邑县大部分农民的生活状况都很艰苦，可是他们苦惯了，一部分人的信念和意志就会慢慢变得扭曲麻木。

如果再这样继续下去，他们会否沦为新时代下忧郁的‘七斤’或‘闰土’？甚至会否蜕变成欧·亨利笔下的那个落魄潦倒的‘苏比’？”

沈杰以手掩口，轻轻咳了一声。

“俗话说，铁打的营盘流水的兵。平邑县在短短的十几年里，已经换了几任县委书记。奕瀚，你我在平邑这块土地又能工作多久？坑也好，雷也罢，这是历史原因给平邑县人民造成的不良后果，赖不在我们的头上。我们现在所应做好的工作，是创造更多有价值的梯子，让有能力的人尽快从那坑底爬上来。再说了，咱们市一共只有两个小康县，如果你执意要去摘掉一个，不管是摘掉摘不掉，市里的领导又会如何看待这件事情？请慎重考虑。”

此时，梅奕瀚已经明了平邑县政治

的风向标。他告诉沈杰：“请安排一下发出通知，星期三上午9点，咱们召开全县常委扩大会议。参会人员包括县常委、人大、政协、纪委、非常委的副县级干部、乡镇主要领导、县直各部门主要领导等人员都必须列席参加会议。”

“好的，我这就去下发通知。”沈杰礼貌性地向梅奕瀚点点头，便走了出去。

平邑县这一年的雨水似乎更少。对于天户山脚下的月城村来说，由于受特殊地理环境形成的季风气候影响，每年春季的干旱情形都会如此，即便是老天爷耐不住性子，心急火燎地噼啪啪啪滴上几个“尿点子”，也根本解决不了禾苗生长长期的缺水问题。

太阳一直明晃晃地灼疼人们的眼，就算是鸡拉下了一泡屎，也会在半支烟的工夫变成紧贴在地皮上一个个干巴巴的硬痞子。中午日当头，村里的男人们像是困渴了多时毫无生气的牛，慵懒地躺在家里灰不溜秋的土炕上，任凭破窗户灌进的风紧一阵慢一阵吹来吹去。而女人们则习惯拿上手里的碎活儿，聚在街边歪斜扭曲的土板墙下乘凉，彼此间有一句没一句地相互扯闲谝。

“听说，那两眼锁着的机井可以浇地

了，黄炳福的黄花地昨天浇了水。”

“今年机井的水费又涨价了，那耕地实在浇不起。”

“那机井是县里给咱们村打的，属于村集体所有，凭啥村干部控制着井随便乱涨价？”

“那机井总不会自己往出冒水吧，只得需要电，每年需要检查维修，还得需要专人看管，这钱谁来出？”

这时，陈大勇从马二女院子里走了出来，马二女笑盈盈地将他送出了门，福蛋儿紧跟其后跑了出来。

“我替福强谢谢他叔。”马二女说。

“你难道就不谢我？”陈大勇憨憨地笑着。

“谢哩，咋能不谢。”

“你看好福蛋儿，别让他到大口井那边去玩。”陈大勇边走边说。

马金花望着那二人，说：“你们看，陈大勇多关心马二女。听说，陈大勇为了给马二女的孩子凑学费，卖掉了一头骡子。”

“大勇是个好人，可惜40多岁了一直没娶上媳妇。马二女的丈夫死了6年了，一个女人拉扯两个孩子够难的。如果她嫁给了大勇，也算是又组成了一个好人家。”任仙枝说。